

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й  
№ 1 (9529)

Пятница, 1 января 1960 г.

Цена 20 коп.

## СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление

Центрального Комитета КПСС, Президиума  
Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, наша народная интеллигенция, воины Советских Вооруженных Сил, замечательная Советская молодежь, все трудящиеся нашей социалистической Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют Вас с наступающим Новым годом.

Страницей немеркнувшей славы и выдающихся побед советского народа в борьбе за коммунизм войдет в историю нашей страны уходящий 1959 год. В начале года наша партия на своем внеочередном XXI съезде наметила величественную программу развернутого строительства коммунизма, важнейшей частью которой является семилетний план развития народного хозяйства СССР.

Сегодня каждый советский человек с чувством гордости за свою Советскую Родину может сказать, что эта программа успешно выполняется. В результате вдохновенного творческого труда рабочих и работниц, инженеров и техников план первого года семилетки в области промышленности перевыполнен. Социалистическая индустрия дала на десятки миллиардов рублей сверхплановой продукции.

Замечательными успехами отмечен труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех тружеников советской деревни. Несмотря на засуху в ряде крупных зерновых районов страны, в минувшем году собрано и заготовлено достаточно хлеба для полного обеспечения нужд нашей страны. Высокими темпами развивается общественное животноводство. Наша страна в 1959 году произвела молока больше, чем США, и обогнала Америку по производству масла на душу населения.

Новыми величайшими открытиями и исследованиями обогатила человечество наша отечественная наука и техника. Гением и творческим трудом советских ученых, инженеров, конструкторов и рабочих вписана новая славная страница в историю познания Вселенной — советская космическая ракета достигла Луны, а советская межпланетная космическая лаборатория сфотографировала ее невидимую сторону. Создан и вступил в состав советского флота первый в мире атомный ледокол «Ленин», все более широко используется в нашей стране энергия атома в мирных целях, на благо человечества. Успешно претворяется в жизнь намеченная партией программа технического прогресса.

Успехи в развитии социалистической индустрии, сельского хозяйства, науки и техники послужили основой дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня нашего народа.

Минувший год ознаменован радостными переменами на международной арене. Значительно выросла экономическая социалистических стран и еще более упрочилось их братское сотрудничество.

Все миролюбивые народы горячо приветствовали Советский Союз за его инициативу в деле смягчения международной напряженности. Выдающимся вкладом в это благородное дело явился исторический визит Н. С. Хрущева в США, его выступления перед американским народом и в Организации Объединенных Наций. Благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран, а также всех миролюбивых сил улучшилась международная обстановка, что вселяло в сердца народов надежду на упрочение мира во всем мире.

Мы провожаем 1959 год гордые сознанием того, что он еще выше поднял экономическое могущество Советского Союза, материальное благосостояние нашего народа, еще больше упрочил братское сотрудничество всех социалистических стран и еще выше поднял международный авторитет Советского государства.

Дорогие соотечественники! В полном расцвете сил вступает наша страна в 1960 год — второй год семилетки. Утвержденный Верховным Советом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР открывает перед нами радостную перспективу нового могучего роста производительных сил страны, расцвета многонациональной культуры народов СССР. Состоявшийся на рубеже старого и нового года декабрьский Пленум Центрального Комитета нашей партии разработал широкую программу дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, выполнение которой сделает еще более радостной жизнь советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство в Новом году, как и прежде, будут настойчиво и последовательно вести борьбу за новые успехи в развитии народного хозяйства, за повышение благосостояния советских людей, за упрочение мира и дружбы между народами.

Пусть и впредь растет, крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пусть растут и множатся творческие усилия рабочих, колхозников, интеллигенции, всех трудящихся нашей страны в борьбе за успешное выполнение плана второго года семилетки!

Пусть растет и крепнет братский союз и дружба народов всех социалистических стран во имя торжества дела мира, демократии и социализма!

Да здравствует великое единство партии, правительства и народа — залог победы коммунизма в нашей стране!

Желаем Вам, дорогие соотечественники, доброго здоровья, личного счастья и больших успехов во всей Вашей жизни и в благородной деятельности на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС      ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР      СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

### Кузбассовцев поздравляют:

шахтеры Сахалина, комбинатов «Сталин-уголь», «Карагандауголь», «Тулауголь» и желают больших успехов в соревновании за досрочное выполнение планов второго года семилетки.

## НАША Новогодняя АНКЕТА

### В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

1959 год для меня лично и для всех моих трудовых друзей по бригаде был серьезным экзаменом на нашу шахтерскую зрелость. В нем чередовались радости творческих успехов и волнения неудач. В отработке мощных крупнопластовых пластов бригада добилась такого мастерства, что легко довела сменную производительность до 80 и даже до 100 тонн угля на каждого рабочего. Но в последнее время производственные условия у нас резко изменились. Мощные пласты кончились, и нам пришлось отработать хотя и крупнопластовые, но тонкие пласты. Технологически это с помощью новых для нас легких шифтовых перекрытий мы освоили довольно быстро. Одновременно мы увидели в них и несовершенство. Ограниченность, призабойного пространства под такими шифтами стесняла движение, сдерживала доступ воздуха.

Найти выход из положения помогли те теоретические знания, какими обогащает мою практику учеба в вечернем горном техникуме. С помощью этих знаний и при активном творческом участии всей бригады мне удалось скон-

струировать новую шифтовую конструкцию шифтового перекрытия. Большое волнение переживали мы, когда производили опыробование первого экспериментального образца. И большая радость заполняла сердце, когда опыт подтвердил все наши расчеты.

Коллектив перво о участка шахты № 8, где мы работаем, первым в Прокопьевском руднике вступил в соревнование за условия и нас резко изменились. Мощные пласты кончились, и нам пришлось отработать хотя и крупнопластовые, но тонкие пласты. Технологически это с помощью новых для нас легких шифтовых перекрытий мы освоили довольно быстро. Одновременно мы увидели в них и несовершенство. Ограниченность, призабойного пространства под такими шифтами стесняла движение, сдерживала доступ воздуха.

Найти выход из положения помогли те теоретические знания, какими обогащает мою практику учеба в вечернем горном техникуме. С помощью этих знаний и при активном творческом участии всей бригады мне удалось скон-

Иван ВЫСКРЕБЕНЦ, бригадир шифтовиков шахты № 8, г. Прокопьевск.

### ЖИТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

Чем знаменателен лично для меня и моей семьи 1959 год? Прежде всего тем, что старшая дочь Зина осуществила свою давнюю мечту: поступила после окончания средней школы в Кемеровское мединституте и учится успешно. Одновременно Зина посещает занятия в университете культуры и спорта. Сын Александр тоже окончил 10 классов и теперь учится в Томском техническом училище связи. Разве это не радость для нас, родителей!

Живем мы зажиточно. Купили телевизор «Темп-3» и теперь смотрим телепередачи из Кемерова.

Летом минувшего года всей семьей побывали в Москве. А до

этого я с учащимися своей школы совершил 18-дневный туристический поход по Кузбассу. Побывали мы на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода.

Я в летний период принимал участие в сельскохозяйственных работах совхоза, вел общественную работу. В минувшем году, например, обучил грамоте трех взрослых работников совхоза.

В наступающем году хочу добиться полной успеваемости учащихся своего класса.

А. БРУНЕВИЦ, учитель Новоостровской семилетней школы Кемеровского района.

### МОЕ ГОРЯЧЕЕ ЖЕЛАНИЕ

Рубеж первого и второго года семилетки. Хочется и мне, пенсионеру, сказать в этот памятный день свое слово. Большое душевное спасибо нашей Коммунистической партии за то, что год 1959-й принес нам столько радости. В стране стало больше продуктов и товаров, больше жилья.

Мы горячо благодарим партию и лично товарища Никиту Сергеевича Хрущева за неутомимую работу по смягчению международной обстановки.

По мере сил своих я стараюсь служить Родине. Мне доверена охрана лесной дачи. Посадка леса на двух с половиной гектарах,

сбор семенного материала — вот мой вклад в народную семилетку в первом ее году.

Мой скромный труд высоко вознаграждается государством. Только пенсии и выплата за выслугу лет я получаю 67 тысяч рублей, 43 различных награждения имею я от своей Родины. Где, в какой капиталистической стране можно встретить такое внимание к простому человеку?

Мое самое горячее новогоднее желание — всю семилетку быть в строю тружеников.

В. КОРОЛЬ, лесник дачи Вершина-Тажинка, Тажтинского района.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достижение высоких показателей в производстве и продаже государству в 1959 году мяса и других продуктов сельского хозяйства Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 декабря 1959 г. наградил большую группу передовиков сельского хозяйства, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов страны, в том числе по Кемеровской области: медалью «За трудовую доблесть»

1. Абрамовича Савву Васильевича, начальника Кемеровского областного управления сельского хозяйства;
2. Гузенко Парфентия Васильевича, секретаря Кемеровского обкома КПСС;
3. Дедешина Владимира Ивановича, заведующего сельскохозяйственным отделом Кемеровского обкома КПСС;
4. Пилипца Степана Марковича, первого секретаря Кемеровского обкома КПСС;
5. Шаповалова Владимира Семеновича, председателя исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. (ТАСС).

С Новым,

1960 годам  
товарищи!



СЕМИЛЕТКА  
ГОДА ВТОРОЙ





